

书记吹哨 部门报到

大村镇打造“书记说说‘村’里事”为民办事党建品牌,解决群众“急难愁盼”

□本报记者 梁玉鹏

9月3日,大村镇举办第一期“书记说说‘村’里事”活动,标志着“书记说说‘村’里事”为民办事党建品牌正式启动。作为该镇夯实基层党建基础、开展为民办事“一把手负责制”的具体实践,“书记说说‘村’里事”为民办事党建品牌通过“书记抓、抓书记”,全力做好“三级书记抓治理”,切实将群众关注的热点、难点问题化解在最基层,解决在“家门口”。

活动中,各村党委书记提出了群众反映较多的民生问题,镇相关部门现场接单、现场解答,镇党委书记确定解决方案,同步形成会议纪要,镇党政办公室(督查考核)跟进落实。通过“书记讲给书记听”“书记讲给站所听”的方式,打破原有交流方式,在面对面

共商共议中,提思路、想举措,为村庄站台、减负、赋能。

此次活动共推进解决8项近期为民办事重点事项,涉及领域包括基础设施建设、闲置资源盘活、占地补偿、社会救助等,其中现场办结3项、两个工作日可办结事项3项,两个工作日确定方案2项。

据介绍,“书记说说‘村’里事”参与对象包括镇党委书记、村党委书记、自然村党支部书记、驻村第一书记,聚焦“三级书记抓治理”,设“书记话发展”“书记说民情”“书记谈经验”等三大主题,通过建立“书记吹哨、部门报到”工作机制,为解决群众需求、保障民生福祉打造开放互动交流平台,推动解决群众“急难愁盼”问题。

“该为民办事党建品牌旨在搭建一座镇村沟通的桥梁、打开一扇聆听

民意的窗口,聚焦群众关注的热点、难点问题,切实办好民生实事。”大村镇党委书记任双平现场对各位村书记发出诚挚邀请,希望大家畅所欲言,多提问题、多谈意见建议。

为办好民生暖心事、提升群众幸福感,大村镇直面基层治理难题、群众多样化服务需求,在自我加压中做“加法”、在服务距离上做“减法”、在提高效率上做“乘法”、在矛盾化解上做“除法”,着力实现从解决“一个问题”向解决“一类问题”转变,从“被动处理”向“源头化解”转变,推动形成基层治理良性循环。下一步,大村镇将以“书记说说‘村’里事”为民办事党建品牌为依托,聚焦群众所思、所想、所盼,持续创新服务方式,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,更好地满足群众对美好生活的期待。

王台街道

畅通消防通道 筑牢安全防线

□记者 周莹 报道

为保障辖区居民的生命财产安全,连日来,王台街道组织开展畅通消防通道专项整治行动。

行动中,王台街道多次召开专题会议,成立联合整治小组,明确整治重点任务,细化责任分工,压实各行业站所的职责,严格落实行动要求。同时组织各管区、居委会等,通过入户宣讲、业务培训、实操演练等方式,为居民讲解安全逃生知识,提高大家的安全防范意识。

此外,王台街道还采取单位自查、行业站所督导检查以及街道联合整治小组抽查相结合的方式,对辖区“九小场所”和人员密集场所的消防通道进行大力整治。截至目前,已督导检查300余家生产经营单位,拆除并整改了140处影响人员逃生的防盗窗和防盗网,疏通了50余处被占用的消防通道及安全出口,督促整改电动车违规充电、停放问题80处。

灵山卫街道

直播带货培训 拓宽就业渠道

□记者 祁璟 通讯员 王婷婷 报道

近日,灵山卫街道在东方影都社区“就享家”乐业服务站开展了为期3天的直播带货技能培训,吸引辖区未就业高校毕业生、失业人员、退役军人、实体店经营者等80余人参加。

本次培训采取“理论讲授+实操演练”相结合的方式,确保每位学员都能掌握理论知识,并通过实操演练提升技能水平。现场,阳光大姐职业培训学校教师高燕为学员们讲解了直播带货的技巧和方法,并手把手教学员们如何拍摄视频。培训结束后,组织学员进行考核,并为考核合格的学员颁发培训证书。“作为一名全职宝妈,我想通过直播挣个零花钱。这次培训让我对直播带货有了直观的认识,少走了很多弯路。”学员薛莲香说道。

长江路街道

传承文明家风 共建文明家庭

□记者 刘宏超 通讯员 李春霖 报道

为进一步推进文明家庭创建,近日,长江路街道在濠南头社区组织开展了“传承文明家风 共建文明家庭”主题宣讲会。

宣讲会上,山东省文明家庭代表陈记海为30余名社区居民讲述了自己无偿献血以及带动亲朋好友参与无偿献血的经历,并与大家分享了培育传承良好家风的经验。

下一步,长江路街道将继续深入开展家庭家教家风主题宣讲活动,大力加强新时代家庭文明建设,引导居民树立家庭美德观念,形成良好的文明风尚,让“文明之花”在更多的家庭落地开花,结出丰硕的文明成果。

免费校车开到家门口

海青镇首次开通幼儿园免费校车专线,接送90余名原村办园孩子到中心幼儿园上下学

□本报记者 谭宁 本报通讯员 张学林 徐娅男

9月2日开学首日一大早,两辆“大鼻子”校车分别到达海青镇小岭村和刘黄崖村,静静等候小乘客上车。这些小乘客并不是中小學生,而是幼儿园的孩子。这也是海青镇首次开通幼儿园免费校车专线。

为促进幼儿园布局优化调整、学前教育优质均衡发展,海青镇投入50万元实施“公办园免费校车民生工程”,提供两辆校车免费接送90余名原村办园儿童到中心幼儿园上下学,极大缓解了家长接送孩子不便的问题,保障学生乘车安全,让家长满意安心。

“平时都是老人去幼儿园接送孩子,路上很不安全,现在孩子统一乘坐校车,当父母的心里就踏实了。”一名孩子家长告诉记者。

今年暑假期间,海青镇宣教文卫中心、学区教育服务中心及中心幼儿园联合校车公司,根据家长意愿、村庄分布、道路条件,精心规划校车最优路线及时间安排。此外,还对两辆校车进行了安全检修、卫生清洁和消毒通风等工作,切实筑牢校车安全屏障。



近年来,海青镇采取一系列措施,把改善办学条件、提升教育质量、普及全面教育摆在突出位置,大力筹措教育经费,优化教育环境,强化人文关怀,先后实施幼儿园改造提升、小学五育融合中心建设、中学平安绿色校园提升、中小学护眼灯和数字监控改造等校园民生工程。争取区慈善总会、共建单位、公益组织等多方支持,利用儿童节、教师节及寒暑假,

“大鼻子”校车准时等候孩子们放学。

对优秀学生和老师进行表彰,走访慰问困难学生家庭,解决学生午餐等问题,加大防溺水和托管机构安全检查力度,切实让师生和家长感受到温暖与关怀。

下一步,海青镇将立足全环境立德树人,以师生需求和家长期盼为出发点和落脚点,不断实现教育事业更高质量发展,为辖区青少年健康成长保驾护航。

“娘家人”铺路,助“卡嫂”就业

辛安街道成立“卡嫂”协会,充分发挥妇联力量为货车司机家属灵活就业提供支持

□本报记者 徐丽 本报通讯员 尹建筑 徐佳琳

为扎实推进“两企三新”工作深入开展,让大货车司机群体更舒心、安心地工作,近日,辛安街道组织成立了“卡嫂”协会,并召开第一届会员代表会议,20名“卡嫂”代表出席。

据介绍,辛安街道作为新区千亿级工业重镇和商贸物流集散地,紧邻山东港口青岛港前湾港区,辖内物流企业达1109家,每天进出大货车5万余辆(次),因此这里聚集了一大批卡车司

机。而在这些卡车司机背后,还有一批默默付出的女性——“卡嫂”,她们渴望在这里找到一份既能照顾家庭,又能补贴家用的灵活工作。

“卡车司机工作流动性大,家庭是他们最大的牵挂。为此,我们成立了‘卡嫂’协会,更好地帮助卡车司机解决后顾之忧。”辛安街道妇联主席刘娜说道。

座谈期间,“卡嫂”们结合自身情况,对在就业或创业过程中遇到的问题畅所欲言,并对街道妇女工作提出意见建议。在探讨交流中,针对部分

“卡嫂”提出的货车司机找活难及灵活就业问题,刘娜为大家推介了街道“车先锋”小程序,并表示街道将持续开展电商培训、家政技能培训等活动,最大程度为“卡嫂”灵活就业提供支持。座谈结束后,辛安街道妇联邀请淮河路社区党委书记宋龙芳为“卡嫂”们推介了妇女创收项目“线团团”钩织社,并带领大家体验学习。

下一步,辛安街道妇联将持续关注“卡嫂”群体,为她们提供技能培训、知识讲座、子女免费托管等多元化服务,切实增强她们的凝聚力与归属感。